
Задачи параметром
Борис Трушин

Всем привет! В этом файле вы найдете более семидесяти задач с парамет-
ром, более пятидесяти из которых – из реальных вариантов ЕГЭ прошлых
лет.

К каждой задаче есть ответ и подробный видеоразбор, которые доступны
по ссылкам под условием.

Если вам покажется, что этого набора задач недостаточно, то посмотрите
соответствующий плейлист на моём YouTube-канале, или приобретите мой
мини-курс по задачам с параметрам.

Кроме того, сейчас в онлайн-школе Фоксфорд идёт мой курс по подготовке
к ЕГЭ.

Перед вами версия файла от 27 февраля 2024 года. Актуальную версию
всегда можно найти по ссылке trushinbv.ru/book_param.

Задачи из реальных вариантов ЕГЭ

Задача 1. (ЕГЭ-2024/2023/2022/2021/2020/2019/2018/2017/2016. Демовер-
сия)
Найдите все положительные значения a, при каждом из которых система
уравнений {

(|x| − 5)2 + (y − 4)2 = 9;

(x+ 2)2 + y2 = a2

имеет ровно одно решение.
Ответ Решение

Задача 2. (ЕГЭ-2023. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых система уравнений{

(xy − x+ 8) ·
√
y − x+ 8 = 0;

y = 2x+ a

имеет ровно два решения.
Ответ Решение
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https://www.youtube.com/@trushinbv
https://www.youtube.com/playlist?list=PL3BJnp-dNqaw31jYk5qqKX7ivCdWwPYRZ
http://trushinbv.ru/egePRs
http://trushinbv.ru/ege100s
http://trushinbv.ru/ege100s
http://trushinbv.ru/book_param
https://www.youtube.com/watch?v=M4GrcTxetLk
https://www.youtube.com/watch?v=gTER6R-J-Vk&t=5426


Задача 3. (ЕГЭ-2022. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

x2 + a2 − 2x− 6a = |6x− 2a|

имеет ровно два различных корня.
Ответ Решение

Задача 4. (ЕГЭ-2022. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

|x2 + a2 − 7x+ 5a| = x− a

имеет ровно два различных корня.
Ответ Решение

Задача 5. (ЕГЭ-2022. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

a2 − 2ax− 3x2 − 4a− 4x+ 8|x| = 0

имеет ровно четыре различных корня.
Ответ Решение

Задача 6. (ЕГЭ-2022. Основная волна, резервный день; ЕГЭ-2016. Основ-
ная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

√
x+
√
2a− x = a

имеет ровно два различных корня.
Ответ Решение

Задача 7. (ЕГЭ-2021. Досрочная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых система уравнений{

2ln y = 4|x|;

log2(x
4y2 + 2a2) = log2(1− ax2y2) + 1

имеет ровно одно решение.
Ответ Решение
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https://www.youtube.com/watch?v=2a2sh6xKp1g&t=9371
https://www.youtube.com/watch?v=XK_3QmaUYd4&t=6660
https://www.youtube.com/watch?v=XK_3QmaUYd4&t=7283
https://www.youtube.com/watch?v=BxQ_CEh3d8k
https://www.youtube.com/watch?v=RGlWaEcCjg0


Задача 8. (ЕГЭ-2021. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

|x2 − a2|+ 20 = 4 · |x− a|+ 5 · |x+ a|

имеет ровно два положительных корня.
Ответ Решение

Задача 9. (ЕГЭ-2021. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

|x2 − a2| = |x+ a| ·
√
a2 + 3x− 6a

имеет ровно два различных корня.
Ответ Решение

Задача 10. (ЕГЭ-2021. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

a|x2 − 9|+ a|x− 3| − 1 = 0

имеет ровно два различных корня.
Ответ Решение

Задача 11. (ЕГЭ-2020. Досрочная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

9x2 − a2

x2 + 8x+ 16− a2
= 0

имеет ровно два различных корня.
Ответ Решение

Задача 12. (ЕГЭ-2020. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых система уравнений{

log5(16− y2) = log5(16− a2x2);
x2 + y2 = 6x+ 4y

имеет ровно два различных решения.
Ответ Решение
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https://www.youtube.com/watch?v=AhBJVxYvjFU
https://www.youtube.com/watch?v=138HYLlz7yo&t=3626
https://www.youtube.com/watch?v=138HYLlz7yo&t=4450
https://www.youtube.com/watch?v=rZizfBRdF0E
https://www.youtube.com/watch?v=FIE_FQp65x0&t=3495


Задача 13. (ЕГЭ-2020. Основная волна, резервный день)
Найдите все значения α, при каждом из которых уравнение

x4 sinα+ 2x2 cosα+ sinα = 0

имеет ровно два различных корня.
Ответ Решение

Задача 14. (ЕГЭ-2020. Основная волна, резервный день)
Найдите все значения a, при каждом из которых система уравнений{

x2 + y2 = 4 + 2ax− a2;
x2 = y2

имеет ровно четыре различных решения.
Ответ Решение

Задача 15. (ЕГЭ-2019. Досрочная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых наименьшее значение
функции

f(x) = ax− a− 1 + |x2 − 4x+ 3|

меньше, чем −2.
Ответ Решение

Задача 16. (ЕГЭ-2019. Досрочная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых наименьшее значение
функции

f(x) = x− 2|x|+
∣∣x2 − 2(a+ 1)x+ a2 + 2a

∣∣
больше, чем −4.
Ответ Решение

Задача 17. (ЕГЭ-2019. Досрочная волна, резервный день)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

cosx+ 2 sinx = a

имеет ровно два различных корня на отрезке
[
−π
4
;
3π

4

]
?

Ответ Решение
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https://www.youtube.com/watch?v=bddpDwml4ZM
https://www.youtube.com/watch?v=N39D8jSmJxs&t=120
https://www.youtube.com/watch?v=nvLYFyd5ulY
https://www.youtube.com/watch?v=6b1Cxoa75is&t=1212
https://www.youtube.com/watch?v=Xrb2BAyEJC0


Задача 18. (ЕГЭ-2019. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

x2 − 4x+ a

5x2 − 6ax+ a2
= 0

имеет ровно два различных корня.
Ответ Решение

Задача 19. (ЕГЭ-2019. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

x2 − 2x+ a2 − 4a

x2 − a
= 0

имеет ровно два различных корня.
Ответ Решение

Задача 20. (ЕГЭ-2019. Основная волна, резервный день)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

x2 − a(a+ 1)x+ a3√
2 + x− x2

= 0

имеет ровно два различных корня.
Ответ Решение

Задача 21. (ЕГЭ-2018. Досрочная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых система уравнений{

((x+ 5)2 + y2 − a2) · ln(9− x2 − y2) = 0;

((x+ 5)2 + y2 − a2) · (x+ y − a+ 5) = 0

имеет ровно два различных решения.
Ответ Решение

Задача 22. (ЕГЭ-2018. Досрочная волна, резервный день)
Найдите все значения a, при каждом из которых система уравнений{

x2 + y2 = a2;

xy = a2 − 3a

имеет ровно два различных решения.
Ответ Решение
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https://www.youtube.com/watch?v=HfZxFvwe8ug&t=2264
https://www.youtube.com/watch?v=N39D8jSmJxs&t=1168
https://www.youtube.com/watch?v=ijh93hCzZyE
https://www.youtube.com/watch?v=BZkIws_I-mA
https://www.youtube.com/watch?v=hn0oNcX2qUg


Задача 23. (ЕГЭ-2018. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых система уравнений{

x4 + y2 = a2,

x2 + y = |4a− 3|

имеет ровно четыре различных решения.
Ответ Решение

Задача 24. (ЕГЭ-2018. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых система уравнений{

x2 + y = |2a− 4|;
x4 + y2 = a2

имеет ровно четыре различных решения.
Ответ Решение

Задача 25. (ЕГЭ-2018. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых система уравнений{

(x+ ay − 4)(x+ ay − 4a) = 0;

x2 + y2 = 9

имеет ровно четыре различных решения.
Ответ Решение

Задача 26. (ЕГЭ-2018. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых система уравнений{

x4 − y4 = 10a− 24;

x2 + y2 = a

имеет ровно четыре различных решения.
Ответ Решение

Задача 27. (ЕГЭ-2018. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых система уравнений{

x2 + y2 + 2(a− 3)x− 4ay + 5a2 − 6a = 0,

y2 = x2

имеет ровно четыре различных решения.
Ответ Решение
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https://www.youtube.com/watch?v=6b1Cxoa75is&t=2382
https://www.youtube.com/watch?v=JJp18vuHcaQ
https://www.youtube.com/watch?v=NrH_niI_Hco
https://www.youtube.com/watch?v=BjE0d2M5DfE
https://www.youtube.com/watch?v=N39D8jSmJxs&t=2408


Задача 28. (ЕГЭ-2018. Основная волна, резервный день)
Найдите все значения a, при каждом из которых система уравнений{

y = (a+ 2)x2 + 2ax+ a− 2,

y2 = x2

имеет ровно четыре различных решения.
Ответ Решение

Задача 29. (ЕГЭ-2018. Основная волна, резервный день)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение∣∣∣∣x+

a2

x
+ 1

∣∣∣∣+ ∣∣∣∣x+
a2

x
− 1

∣∣∣∣ = 2

имеет хотя бы один корень.
Ответ Решение

Задача 30. (ЕГЭ-2018. Основная волна, резервный день)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

√
x+ 2a− 1 +

√
x− a = 1

имеет хотя бы один корень.
Ответ Решение

Задача 31. (ЕГЭ-2017. Досрочная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых система неравенств

ax > 2;√
x− 1 > a;

3x 6 2a+ 11

имеет хотя бы один корень на отрезке [3; 4].
Ответ Решение

Задача 32. (ЕГЭ-2017. Досрочная волна, резервный день)
Найдите все значения a, при каждом из которых система неравенств{

|x|+ |a| 6 4;

x2 + 8x < 16a+ 48

имеет хотя бы один корень на отрезке [−1; 0].
Ответ Решение
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https://www.youtube.com/watch?v=6b1Cxoa75is&t=3212
https://www.youtube.com/watch?v=r8cLXbpXhb8
https://www.youtube.com/watch?v=4HhyX67wZkI
https://www.youtube.com/watch?v=wuKJM8COhiE
https://www.youtube.com/watch?v=rbjzTjTY8yQ


Задача 33. (ЕГЭ-2017. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

√
3x− 2 · ln(x− a) =

√
3x− 2 · ln(2x+ a)

имеет ровно один корень на отрезке [0; 1].
Ответ Решение

Задача 34. (ЕГЭ-2017. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

ln(4x− 1) ·
√
x2 − 6x+ 6a− a2 = 0

имеет ровно один корень на отрезке [0; 3].
Ответ Решение

Задача 35. (ЕГЭ-2017. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

√
2x− 1 · ln(4x− a) =

√
2x− 1 · ln(5x+ a)

имеет ровно один корень на отрезке [0; 1].
Ответ Решение

Задача 36. (ЕГЭ-2017. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

√
4x− 1 · ln(x2 − 2x+ 2− a2) = 0

имеет ровно один корень на отрезке [0; 1].
Ответ Решение

Задача 37. (ЕГЭ-2017. Основная волна, резервный день)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

x
√
x− a =

√
6x2 − (6a+ 3)x+ 3a

имеет ровно один корень на отрезке [0; 1].
Ответ Решение
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https://www.youtube.com/watch?v=6b1Cxoa75is&t=5094
https://www.youtube.com/watch?v=5B7voGby2Dw
https://www.youtube.com/watch?v=PW3Kw9xDAo8
https://www.youtube.com/watch?v=N39D8jSmJxs&t=3866
https://www.youtube.com/watch?v=6b1Cxoa75is&t=5988


Задача 38. (ЕГЭ-2017. Основная волна, резервный день)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

(x− a− 7)(x+ a− 2)√
10x− x2 − a2

= 0

имеет ровно один корень на отрезке [4; 8].
Ответ Решение

Задача 39. (ЕГЭ-2017. Основная волна, резервный день)
Найдите все значения a, при каждом из которых система уравнений{

(x− 3)(y + 3x− 9) = |x− 3|3,
y = x+ a.

имеет ровно четыре различных решения.
Ответ Решение

Задача 40. (ЕГЭ-2017. Основная волна, резервный день)
Найдите все значения a, при каждом из которых система уравнений{

(y2 − xy + x− 3y + 2) ·
√
x+ 3 = 0;

a− x− y = 0

имеет ровно два различных решения.
Ответ Решение

Задача 41. (ЕГЭ-2016. Досрочная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых система уравнений

xy2 − xy − 4y + 4√
x+ 2

= 0,

y = x+ a.

имеет ровно два различных решения.
Ответ Решение

Задача 42. (ЕГЭ-2016. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение√

x4 − x2 + a2 = x2 + x− a

имеет ровно три различных корня.
Ответ Решение
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https://www.youtube.com/watch?v=6b1Cxoa75is&t=6719
https://www.youtube.com/watch?v=6b1Cxoa75is&t=7633
https://www.youtube.com/watch?v=ElKbcTCemm4
https://www.youtube.com/watch?v=HfZxFvwe8ug&t=4751
https://www.youtube.com/watch?v=zB2Yr1nHl4k


Задача 43. (ЕГЭ-2016. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых система уравнений{

x(x2 + y2 − y − 2) = |x|(y − 2);

y = a+ x

имеет ровно три различных решения.
Ответ Решение

Задача 44. (ЕГЭ-2016. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых система уравнений{

(x− 3)(y + 3x− 9) = |x− 3|3,
y = x+ a.

имеет ровно четыре различных решения.
Ответ Решение

Задача 45. (ЕГЭ-2016. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение√

x4 − 9x2 + a2 = x2 − 3x− a

имеет ровно три различных корня.
Ответ Решение

Задача 46. (ЕГЭ-2015. Досрочная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых система уравнений

(y2 − xy + 3x− y − 6)
√
x+ 2√

6− x
= 0,

x+ y − a = 0.

имеет ровно два различных решения.
Ответ Решение

Задача 47. (ЕГЭ-2014. Досрочная волна, резервный день)
Найдите все значения a, при которых любое решение уравнения

3 5
√
6, 2x− 5, 2 + 4 log5(4x+ 1) + 5a = 0

принадлежит отрезку [1; 6].
Ответ Решение
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https://www.youtube.com/watch?v=ixXhS9UzyaU
https://www.youtube.com/watch?v=HfZxFvwe8ug&t=3882
https://www.youtube.com/watch?v=N39D8jSmJxs&t=5064
https://www.youtube.com/watch?v=N39D8jSmJxs&t=5798
https://www.youtube.com/watch?v=HfZxFvwe8ug&t=5276


Задача 48. (ЕГЭ-2014. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение√

x4 + (a− 5)4 = |x+ a− 5|+ |x− a+ 5|

имеет ровно один корень.
Ответ Решение

Задача 49. (ЕГЭ-2014. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

(|x− 2|+ |x− a|)2 + (a− 30)(|x− 2|+ |x− a|) + 90a− 12a2 = 0

имеет не менее четырех различных корней.
Ответ Решение

Задача 50. (ЕГЭ-2014. Основная волна)
Найдите все значения a, при которых уравнение

(|x+ 7| − |x− a|)2 − 13a (|x+ 7| − |x− a|) + 30a2 + 21a− 9 = 0

имеет ровно два различных корня.
Ответ Решение

Задача 51. (ЕГЭ-2014. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

sin14 x+ (a− 3 sinx)7 + sin2 x+ a = 3 sinx

имеет хотя бы одно решение.
Ответ Решение

Задача 52. (ЕГЭ-2013. Основная волна)
Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

ax+
√
3− 2x− x2 = 4a+ 2

имеет ровно один корень.
Ответ Решение
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https://www.youtube.com/watch?v=N39D8jSmJxs&t=6970
https://www.youtube.com/watch?v=Rh5UpiGr27g
https://www.youtube.com/watch?v=dYYB4k_EHeI&t=3607
https://www.youtube.com/watch?v=dYYB4k_EHeI&t=1378
https://www.youtube.com/watch?v=HfZxFvwe8ug&t=5830


Задачи не из ЕГЭ

Задача 53. Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

5x+ |2x− |x+ a|| = 10|x+ 1|

имеет хотя бы один корень.
Ответ Решение

Задача 54. Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

4x− |3x− |x− a|| = 9|x− 1|

имеет хотя бы один корень.
Ответ Решение

Задача 55. Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

x2 − 2a sin(cosx) + a2 = 0

имеет ровно один корень.
Ответ Решение

Задача 56. Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

|x− a2 + a+ 2|+ |x− a2 + 3a− 1| = 2a− 3

имеет хотя бы один корень, но ни один из корней не принадлежит проме-
жутку (4; 19).
Ответ Решение

Задача 57. Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение

| log5 x2 − a| − | log5 x+ 2a| = (log5 x)
2

имеет ровно четыре различных корня.
Ответ Решение

Задача 58. Найдите все значения a, при каждом из которых система урав-
нений {

(ay − ax+ 2)(y − x+ 3a) = 0;

|xy| = a

имеет ровно шесть различных решений.
Ответ Решение
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https://www.youtube.com/watch?v=U9dMJO9ABcs
https://www.youtube.com/watch?v=8zsDI0h9pio&t=99
https://www.youtube.com/watch?v=qvUzXcumS3Y
https://www.youtube.com/watch?v=vtfK4vAsbfE
https://www.youtube.com/watch?v=j7pqUIM9zUI
https://www.youtube.com/watch?v=TdxdUHa2ERw


Задача 59. Найдите все значения a, при каждом из которых система урав-
нений {

x2 + y2 + 84 = a2 + 18x;∣∣|x− 8| − |x− 6|
∣∣ = y

имеет не менее трёх различных решений.
Ответ Решение

Задача 60. Найдите все значения a, при каждом из которых система урав-
нений {

|x− a|+ |y − a|+ |a+ 1− x|+ |a+ 1− y| = 2;

y + 2|x− 5| = 6

имеет ровно одно решение.
Ответ Решение

Задача 61. Найдите все значения a, при каждом из которых система урав-
нений {

2x + 2
4
x = (a2 − 4)2 + y2 + 8;

|y|z4 + 2z2 − a2z + a+ 4 = 0

имеет ровно одно решение.
Ответ Решение

Задача 62. Найдите все значения a, при каждом из которых система урав-
нений 

2 cosx+ a sin y = 1;

logz sin y = logz a · logz(2− 3 cosx);

loga z + loga

(
1

2a
− 1

)
= 0

имеет хотя бы одно решение.
Решение

Задача 63. Найдите все значения a, при каждом из которых неравенство∣∣∣∣x2 + ax+ 1

x2 + x+ 1

∣∣∣∣ < 3

справедливо при всех x.
Ответ Решение
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https://www.youtube.com/watch?v=8zsDI0h9pio&t=726
https://www.youtube.com/watch?v=8zsDI0h9pio&t=2953
https://www.youtube.com/watch?v=8zsDI0h9pio&t=4312
https://www.youtube.com/watch?v=8zsDI0h9pio&t=5557
https://www.youtube.com/watch?v=H9nop6DEmcw


Задача 64. Найдите все значения a, при каждом из которых множество
решений неравенства

a− (a2 − 2a) cos 2x+ 2

3− cos 4x+ a2
< 1

содержит отрезок
[
−2π; −7π

6

]
.

Ответ Решение

Задача 65. Найдите все значения a, при каждом из которых наименьшее
значение функции

f(x) = 4x2 + 4ax+ a2 + 2a+ 2

на множестве |x| > 1 не меньше 6.
Ответ Решение

Задача 66. Найдите все значения a, при каждом из которых наименьшее
значение функции

f(x) = 2ax+ |x2 − 8x+ 7|

больше 1.
Ответ Решение

Задача 67. Найдите все значения a, при каждом из которых линии

y = a|x− 2|+ |a| − 2 и y =
a

2

ограничивают многоугольник, площадь которого не больше, чем 0,5.
Ответ Решение

Задача 68. Найдите все значения a, при каждом из которых уравнение
f(x) = |a+2| · 3

√
x имеет ровно четыре корня, где f – чётная периодическая

функция с периодом T =
16

3
, определенная на всей числовой прямой, при-

чём f(x) = ax2, если 0 6 x 6
8

3
.

Ответ Решение
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https://www.youtube.com/watch?v=8zsDI0h9pio&t=2065
https://www.youtube.com/watch?v=O0zF70cz7aU
https://www.youtube.com/watch?v=_bsuo7MUwqo
https://www.youtube.com/watch?v=8zsDI0h9pio&t=6310
https://www.youtube.com/watch?v=8zsDI0h9pio&t=7204


Задача 69. Найдите все значения a, при каждом из которых неравенство

5|x− 2|+ 3|x+ a| 6
√
4− y2 + 7.

имеет хотя бы одно решение.
Ответ Решение

Задача 70. Найдите все значения a, при каждом из которых неравенство

5
√
5|x+ 4|+ 2|x− a| − 2 6

5

√
2 +

√
36− y2 + ln

(
5 +

√
36− y2

5|x+ 4|+ 2|x− a|+ 1

)
.

имеет хотя бы одно решение.
Ответ Решение

Задача 71. Найдите все значения a, при каждом из которых система урав-
нений {

|x− a|+ 2|y − a| = 5,

xy − x− y + 1 = 0.

имеет ровно три различных решения.
Ответ Решение

Ответы

1. a ∈ {2,
√
65 + 3}. 2. a ∈ (−16; −9] ∪ {−7; 9}.

3. a ∈ (2− 2
√
5; 4− 2

√
5) ∪ (0; 6) ∪ (2 + 2

√
5; 4 + 2

√
5).

4. a ∈ (−8; −2−
√
13) ∪ (0; 1) ∪ (

√
13− 2; 2). 5. a ∈ (0; 2−

√
3).

6. a ∈ [2; 4). 7. a = 1.

8. a ∈ (−∞; −5] ∪
{
−9

2

}
∪
[
−4; −1

2

)
∪
(
−1

2
; 4

)
∪ (5; +∞).

9. a ∈ {−3} ∪
[
0;

3

2

)
∪
(
3

2
; 9

)
. 10. a ∈

(
0;

4

49

)
∪
(
1

6
; +∞

)
.

11. a ∈ (−∞; −6) ∪ (−6; −3) ∪ (−3; 0) ∪ (0; 3) ∪ (3; 6) ∪ (6; +∞).

12. a =

(
−∞; −3

2

)
∪
(
−3

2
; −2

3

]
∪ {0} ∪

[
2

3
;
3

2

)
∪
(
3

2
; +∞

)
.

13. α = −π
4
+ πk, где k ∈ R. 14. a ∈ (−2

√
2; −2) ∪ (−2; 2) ∪ (2; 2

√
2).

15. a ∈
(
−∞; −1

2

)
∪ (4; +∞). 16. a ∈

(
−5

4
; 2

)
. 17. a ∈

[
1√
2
;
√
5

)
.

18. a ∈ (−∞; −5) ∪ (−5; 0) ∪ (0; 3) ∪ (3; 4).
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https://www.youtube.com/watch?v=dYYB4k_EHeI&t=50
https://www.youtube.com/watch?v=dYYB4k_EHeI&t=743
https://www.youtube.com/watch?v=dYYB4k_EHeI&t=2017


19. a ∈ (2−
√
5; 0) ∪ (0; 1) ∪ (1; 4) ∪ (4; 2 +

√
5).

20. a ∈ (−1; 0) ∪ (0; 1) ∪ (1;
√
2). 21. a ∈ (1; 2] ∪ [8; 9). 22. a ∈ {2; 6}.

23. a ∈
(

3

4 +
√
2
;
3

5

)
∪
(
1;

3

4−
√
2

)
. 24. a ∈

(
4− 2

√
2;

4

3

)
∪
(
4; 4 + 2

√
2
)
.

25. a ∈

(
− 3√

7
; −
√
7

3

)
∪

(√
7

3
; 1

)
∪
(
1;

3√
7

)
. 26. a ∈ (2; 4) ∪ (6; +∞).

27. a ∈ (1−
√
2; 0) ∪

(
0;

6

5

)
∪
(
6

5
; −3 + 3

√
2

)
.

28. a ∈
(
−17

4
; −2

)
∪ (−2; 2) ∪

(
2;

17

4

)
. 29. a ∈

[
−1

2
;
1

2

]
.

30. a ∈
[
0;

2

3

]
. 31. a ∈

[
1

2
;
√
3

)
. 32. a ∈ (8− 8

√
2; 4].

33. a ∈
(
−4

3
; −1

2

)
∪
[
−1

3
;
2

3

)
. 34. a ∈

(
1

4
;
1

2

]
∪
[
11

2
;
23

4

)
.

35. a ∈
(
−5

2
; −1

2

)
∪
[
−1

4
; 2

)
. 36. a ∈

(
−5

4
; −3

4

]
∪
[
3

4
;
5

4

)
.

37. a ∈ (−∞; 0) ∪ [3−
√
6; 1]. 38. a ∈

(
−3−

√
41

2
; −3

)
∪
{
−5

2

}
∪ (−2; 1].

39. a ∈ (−7; −3) ∪ (−3; 1). 40. a ∈ (−4; −2] ∪ {0}. 41. a ∈ {−3} ∪ [0; 3).
42. a ∈ (−∞; −1) ∪ (−1; 0). 43. a ∈ {1−

√
2} ∪ [0; 2) ∪ (2; 2

√
2).

44. a ∈ (−7; −3) ∪ (−3; 1). 45. a ∈ (−∞; −9) ∪ (−9; 0).

46. a ∈ (−6; 1] ∪ {8} ∪ [9; 10). 47. a ∈
[
−14

5
; −7

5

]
. 48. a ∈ {3; 7}.

49. a ∈
[
1

2
;
30

7

)
∪
(
30

7
;
32

5

]
. 50. a ∈

(
− 4

11
;
6

7

)
∪
(
6

7
;
10

9

)
.

51. a ∈ [−4; 2]. 52. a ∈
[
−2

3
; −2

7

)
∪ {0}. 53. a ∈ (−∞; −2] ∪ [4; +∞).

54. a ∈ [−6; 8]. 55. a ∈ {0; 2 sin 1}. 56. a ∈
[
3

2
; 3

]
∪ [6; +∞].

57. a ∈
(
− 1

12
; 0

)
∪
(
0;

1

12

)
. 58. a ∈

(
0;

4

9

)
∪ (1; +∞).

59. a ∈ [−
√
8; −
√
7] ∪ [

√
7;
√
8]. 60. a ∈

{
2;

16

3

}
. 61. a = −2.

63. a ∈ (−1; 5). 64. a ∈
(
3

2
; +∞

)
. 65. a ∈ {0} ∪ [2; +∞).

66. a ∈
(
1

2
; 4 +

√
6

)
. 67. a ∈

[
−2; −4

3

)
∪ [2; 4). 68. a ∈

{
−18

41
;
18

23

}
.

69. a ∈ [−5; 1]. 70. a ∈ [−9; 1]. 71. a ∈
{
−3

2
; −2

3
;
8

3
;
7

2

}
.
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